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1. Co je vysledkem procesu REPLIKACE:
[Max. 1 bod]

2. Jak se nazyva misto na DNA, kde zacina replikace?
[Max. 1 bod]



3. Prirad’te sprdvné enzymy k jejich funkci:

A) DNA-polymerasa TIT

B) Primasa

C) Helikasa

D) DNA-polymerasa I
(exonukleasova aktivita)

E) DNA-ligasa

[Max. 5 bod]

1) Dokadze spojit dva volné ribonukleotidy

2) Spoji vdechny dseky ve vdznoucim retézci
dohromady

3) Syntetizuje nové vlidkno DNA podle
plvodniho retézce

4) Odstraniuje RNA primery

5) Rozviji dvousroubovicovou
strukturu



4q.

V jakém sméru je DNA syntetizovana, tzn. na
kterém konci je DNA prodluzovana?:
[Max. 2 body]

4b. Vysvétlete tento fakt.
[Max. 2 body]



5a. Jak se nazyva vazba, jejiz vznik katalyzuje enzym
DNA -polymerasa?
[Max. 1 bod]

5b. Mezi kterymi dvéma skupinami tato vazba vznika?
[Max. 2 body]



6.

DNA-polymerasa je velice presné pdrujici enzym, ktery
udéla primérné jednu chybu na 107 zreplikovanych paru
bazi. Jeho presnost spociva v tzv. korektorské schopnosti.
Vysvétlete v cem spociva tato korektorska schopnost DNA -
polymerasy?

[Max. 2 body]
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Obr. 1. Replikace na vedoucim retézci



Cislo N % 4 Pocet
otdzky Resen ' bodi
1 Replikace DNA ddvd vznik dvéma novym vldknim DNA. 1
2 Replika&ni po&dtek 1
3 1B, 2E, 3A, 4D, 5C 5
a) Vesmérub' — 3', narlstd na 3'-konci DNA;
b)  Nukleotidy vstupuji do reakce jako energeticky bohaté
nukleosidtrifosfdty a doddvaji energii polymerizacni reakci, tato
4 energie je dostatend pro kondenzaéni reakci, pri které se vdze 2+2
nukleotidovy monomer (AMP, TMP, GMP a CMP) do nové
syntetizovaného retézce na 3'-konec za sou¢asného uvolnéni
difosfdtu.
a) Fosfodiesterova vazba
5 b) mezi 3'-OH skupinou retézce DNA a 5'-fosfdatovou skupinou 1+2
pridavaného nukleotidu
DNA polymerasa katalyzuje reakci:
(DNA)n + dNTP = (DNA)n + 1 + pyrofosfat.

6 DNA-polymerasa je schopna hydrolyzovat DNA od 3'-konce (tzv. 3'—5’ 4
exonukleasovad aktivita). Pripoji-li se chybny nukleotid, vznikne nestabilni produkt
(nukleotid se chybné pdruje s nukleotidem v templdtu), ¢imZ dojde k posunuti
rovnovdhy ve sméru vychozich latek.

celkem 18




